

В Диссертационный совет Д 521.004.06
при АНО ВПО «Московский гуманитарный университет»,
111395, г. Москва, ул. Юности, д. 5, учебный корпус № 3

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Соседова Евгения Александровича «Организационно-правовой опыт становления и функционирования судебных органов Тамбовской губернии в период НЭПа», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальностям 12.00.11 – судебная деятельность; прокурорская деятельность; правозащитная и правоохранительная деятельность; 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве (юридические науки).

Знакомство с авторефератом позволяет нам сделать вывод, что в представленной работе последовательно и обстоятельно выстроен методологический аппарат, который соответствует как общей теории права, так и таких организационных юридических наук как судебная деятельность; прокурорская деятельность; правозащитная и правоохранительная деятельность.

Считаем, что постановка проблемы, подходы и способы ее решения, позволяют сделать вывод о том, что диссертация соответствует заявленным научным специальностям: 12.00.11 - судебная деятельность; прокурорская деятельность; правозащитная и правоохранительная деятельность; 12.00.01 - теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Посредством последовательного решения ряда взаимосвязанных задач, соискатель логически подходит к достижению поставленной цели - выявление организационно-правовых особенностей становления, специфики формирования и функционирования судебных органов Тамбовской губернии в условиях осуществления НЭПа в призме совершенствования современной судебной деятельности.

Логическая структура диссертации представляется в целом удачной и логически обоснованной, отражает поставленные цели и задачи, позволяет автору

последовательно и достаточно полно раскрыть тему диссертационного исследования. Диссертация состоит из введения, двух глав, состоящих из шести параграфов, заключения, списка использованных источников.

Е.А. Соседов рассматривает становление судебной власти в период новой экономической политики, а так же конкретизирует определяющие направления названного процесса и устанавливает влияние карательной политики государства на формирование системы судов.

Оценивая в целом первую главу диссертационного исследования, отметим, что она выполнена на высоком теоретико-методологическом уровне, все категории рассматриваются с учетом имеющихся в юридической науке подходов.

Во второй главе соискателем анализируется организационное устройство судебных органов, определяются организационно-институциональные особенности судебной деятельности в Тамбовской губернии в годы новой экономической политики и выясняется роль вышеозначенного опыта в совершенствовании современной судебной деятельности.

Выводы и рассуждения диссертанта в этой части исследования показывают авторский взгляд и продуманную позицию, основанную на широком спектре мнений относительно эволюции организационно-структурного устройства системы судов Тамбовской губернии в условиях осуществления новой экономической политики.

Не вызывает сомнения новизна исследования Е.А. Соседова, которая проявляется в том, что в работе представлена эволюция становления и многоплановый характер судебной системы, опосредованный рамками конкретно-исторического подхода, предусматривающего временное (период осуществления НЭПа) и территориальное (Тамбовская губерния) секвестрование.

Достижением автора является введение в научный оборот архивных материалов и материалов судебной практики исследуемого периода, кроме этого Е.А. Соседовым устанавливаются специфические особенности процесса формирования многозвенной судебной системы в призме государственного строительства, конкретно осуществляемого в Тамбовской губернии, и определяется значение означенного отечественного опыта в совершенствовании современной судебной деятельности.

В положениях выносимых на защиту автор четко формулирует, какие выводы, выражающие новизну исследования, относятся к специальности 12.00.11 - судебная деятельность; прокурорская деятельность; правозащитная и правоохранительная деятельность, а какие к специальности 12.00.01 - теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Анализ автореферата диссертационной работы позволяет сделать вывод о том, что проведенное исследование позволяет переосмыслить сложившиеся в отечественной юридической науке представления о специфике функционирования системы судов в 1922-1929 гг., в частности в Тамбовской губернии, что представляется неотъемлемой частью общегосударственного процесса.

Судя по автореферату, диссертационное исследование Е.А. Соседова является завершенной научно-квалификационной работой, выполненной на актуальную тему юридической науки. Исследование носит новаторский и самостоятельный характер. Результаты диссертации имеют научную новизну, теоретическую и практическую значимость. Сформулированные в работе предложения аргументированы, логичны, научно обоснованы.

Следует отметить, что, несмотря на вышеперечисленные положительные моменты в работе есть определенные недостатки.

В частности, необходимым представляется более четко аргументировать, представленное в исследовании положение, сводящееся к тому, что правовая ситуация в области гражданского правосудия резко ухудшилась. При этом, судебная практика по гражданским делам приобрела, по мнению соискателя, ярко выраженный карательный уклон.

Отмеченное замечание не влияет на общую положительную оценку работы. Она представляет собой самостоятельное научное исследование, которое соответствует требованиям ВАК РФ. Содержание автореферата выражает основные положения и выводы диссертации, которые отражены в публикациях автора, в том числе в изданиях, входящих в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени доктора и кандидата наук, утвержденных ВАК при Министерстве образования и науки России.

Таким образом, на основании автореферата можно сделать вывод, что диссертационная «Организационно-правовой опыт становления и функционирования судебных органов Тамбовской губернии в период НЭПа» обладает новизной, актуальностью, теоретической и практической значимостью, отвечает требованиям пунктов 9, 10, 11 и 13 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор – Евгений Александрович Соседов – заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальностям: 12.00.11 - судебная деятельность; прокурорская деятельность; правозащитная и правоохранительная деятельность; 12.00.01 - теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Заведующий кафедрой трудового
и предпринимательского
права ФГБОУ ВПО
"Тамбовский государственный технический
университет", доктор юридических наук,
кандидат исторических наук
профессор

Баев Валерий Григорьевич

НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ
КАДРОВОЙ ПОЛИТИКИ

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ

392000, Тамбовская область,
г. Тамбов, ул. Мичуринская, 112-Д
Телефон: (4752) 63-03-89
E-mail: mkkk@admin.tstu.ru
Web-сайт: <http://tgp.web.tstu.ru/>

УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ
УТТ

В.Г. Серешин
10.12.2014